

NUESTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 142

2 Julio 1938

MAHON

PRECIO: 15 cts.

Redón. y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. C.) ●

Contra los derrotistas y agiotistas

Son claros y bien definidos los fundamentos que mantienen al pueblo español durante dos años de lucha. No hay términos medios ni mixtificaciones. El pueblo español, lucha al mismo tiempo que por su libertad política, por la libertad económica. Es el motor que propulsa día tras día, a los mayores sacrificios y a la más enérgica resistencia frente al enemigo. Sin ello, nuestra lucha sería una causa perdida desde el primer momento. Claro está, que los que enfocan el objetivo de nuestra lucha bajo un prisma diferente, que los que supeditan el interés personal al colectivo, que los que solo se preocupan en castrar las aspiraciones y los derechos legítimos del pueblo español y muy especialmente de la clase trabajadora, son como decía recientemente el Presidente del Consejo de Ministros; «los que se agitan en la charca política». A los que solo viven del chantaje usando como plataforma para conseguir sus fines, los procedimientos más rastreros, respaldándose en su momentánea influencia, deben ponerse en guardia las masas laboriosas y progresivas, para no dejar que a sus espaldas se cometan impunemente las mayores fechorías.

Al unísono de esos entes peligrosos, se desenvuelve un enjambre de «fatigados», comodones y vividores, que solo acechan en la lucha poder conseguir la mejor tajada sin realizar esfuerzo alguno.

En aras de lo que nos une hoy en la guerra y mañana en la reconstrucción del país nos unirá igualmente, sería un error encubrir a unos y otros. Estamos dispuestos a transigir en nuestros puntos de vista, por el interés común de la lucha. Con los maniobreros y los faltos de fe, seremos siempre los mismos, implacables e intransigentes.

Hay distintas formas de capitular ante el enemigo. Todas en sí, tienen un mismo calificativo; cobardía. La magnitud de nuestra lucha espanta a quienes no podían suponer el alcance de ella. Momentáneos reveses, pueden y podrán agravar la situación. Pero cuando el pueblo español, en torno a su gobierno cierra el paso firmemente a las apetencias imperialistas italo-alemanas, clavándose la consigna de resistencia como un galardón supremo en todos los pechos españoles, a los derrotistas y agiotistas no podemos concederles beligerancia alguna. Hay que apartarlos como se aisla a una zona de infección, como medida saludable para nuestra causa.

ANUNCIO

Se notifica al público que la Comisión oficial nombrada por disposición del Ministerio de Economía, para la recogida de trapos con destino a la fabricación de prendas de abrigo para el Ejército que tan denodadamente lucha contra el fascismo, invasor de nuestra patria, empezará a cumplir su misión el próximo lunes día 4.

Se recomienda a las Entidades y Particulares que atiendan como merece la patriótica labor de esta Comisión facilitando a las brigadas domiciliarias cuantos trapos posean.

El hacerlo así, merecerá bien de la patria y el dictado de buen republicano y antifascista.

Mahón 29 de junio de 1938.

Información general

La agitación contra Franco en Marruecos

Nuevos incidentes en los cuarteles

Tánger.—La distribución de proclamas clandestinas contra los fascistas se extiende actualmente por toda la zona del Marruecos español y toma vastas proporciones; durante un registro practicado en una casa de Tetuán, donde se sospechaba que se encontraba una imprenta clandestina, la policía ha matado a las 4 personas que se encontraban en la casa.

Se han producido incidentes en muchos cuarteles de Tetuán donde los reclutas que hacen instrucción se han sublevado por los malos tratos que les infligen los instructores extranjeros. Reina igualmente una violenta agitación entre las kabilas porque un gran número de musulmanes han caído en las filas franquistas.

La guardia soviética de la frontera del Amur impide una nueva provocación japonesa

Moscú.—En Blagovechtchensk, cerca de la orilla del Amur, tres kilómetros río arriba de la aldea de Serguelevka, el día 8 de junio los guardas fronterizos soviéticos detuvieron una chalupa en la que se encontraban veintinueve coreanos y chinos. En el momento de ser capturados, ocho hombres habían ya desembarcado en la orilla soviética. A los detenidos se les encontraron armas de procedencia japonesa, una brújula de oficial, un aparato fotográfico y algunos otros objetos. Los detenidos confesaron que se habían dirigido al territorio soviético con objeto de realizar actos de provocación.

Al frente de esta banda de provocadores se encontraban Dajactchunssi y Saitchi, que declararon que la banda había sido organizada y armada por un japonés gerente de las minas de oro. Esta noticia provocó la indignación pública en el Extremo Oriente.

Se cree que esta provocación, así como las demás que la han precedido en la frontera soviética-mandchú, ha sido organizada por las esferas extremistas de los dirigentes militares japoneses de Mandchuria, con el fin de crear una atmósfera de tirantéz en la frontera soviética-mandchú.

El camarada Kagan propone en la reunión del Subcomité de No Intervención, un plan de financiación de la retirada de "voluntarios"

Y afirmó que la U.R.S.S. no pagará un solo rublo hasta que no haya terminado la evacuación, sobre la cual no abrigan muchas esperanzas

Londres.—Se ha reunido el Subcomité de No Intervención. Según informes obtenidos de personalidades afectas a la delegación soviética, el Subcomité ha aprobado un sistema de reparto de los gastos que irrogue la retirada de «voluntarios» propuesto por el delegado soviético, camarada Kagan, si bien el Subcomité no se ha hecho solidario de las observaciones que acompañaban a la exposición del camarada Kagan.

El proyecto soviético

Londres.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S. en Londres, camarada Kagan, ha propuesto al Subcomité de No Intervención el siguiente proyecto:

Primero.—Repartir los gastos que irrogue controladores, en los puertos españoles, la clasificación y censo de los combatientes extranjeros y la organización de su evacuación, en seis partes iguales, cinco de las cuales corresponderán a las cinco grandes potencias miembros del Comité: Inglaterra, Alemania, Francia, Italia y la U. R. S. S., y la restante, para el conjunto de los demás miembros.

Segundo.—Cargar a las «autoridades» rebeldes y al Gobierno español los gastos del sustento de los combatientes extranjeros en los campamentos en que serán concentrados antes de su salida de España; cada una de las partes españolas pagará los gastos de sus partidarios.

Tercero.—Cargar a los diferentes gobiernos interesados los gastos de repatriación de sus súbditos a partir del momento en que salgan de los puertos o fronteras de España.

Cuarto.—Si unos miembros del Comité—que no sean las cinco grandes potencias mencionadas—se niegan a participar de ninguna forma en los gastos, el Gobierno soviético aceptará a cubrir la parte que correspondería en cuestión, siempre de conformidad con las otras grandes potencias.

Quinto.—La participación de la U. R. S. S. en este sistema de reparto de gastos se condiciona a que la retirada de los «voluntarios» se efectúe dentro de los cuatro meses próximos.

Después de esta exposición, el delegado soviético ha agregado: «Entretanto, los Estados que tienen confianza en la evacuación adelantarán las cantidades que les correspondan a la participación financiera de la U. R. S. S., puesto que mi gobierno no pagará su parte hasta que la evacuación sea terminada. Además la U. R. S. S. no pagará su parte hasta después de que haya sido aceptada la totalidad del plan de retirada por las dos partes litigantes españolas.»

En su parámbulo, el camarada Kagan ha declarado que el gobierno soviético continúa dudando de la eficacia del plan, y ha puesto de relieve la necesidad de restringir al mínimo las sumas que se destinen para la aplicación del plan, por entender que será dinero malgastado.

«Todos los representantes en el Subcomité han declarado que sus gobiernos están dispuestos a reembolsar los gastos que irroge la evacuación de sus súbditos.»

Londres.—Después de la reunión del Subcomité de no Intervención, ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

«Los representantes de Inglaterra, Francia, Alemania e Italia han declarado que sus gobiernos están dispuestos a sufragar la quinta parte del coste general de la retirada de «voluntarios», evaluada entre un millón y un millón y medio de libras esterlinas, comprendido el establecimiento de campos de concentración de «voluntarios» en España antes de ser evacuados definitivamente.

«Dichos cuatro Gobiernos están dispuestos a pagar una cuarta parte cada uno de la suma requerida, después de que la U. R. S. S. haya pagado su contribución.

«Los cuatro gobiernos se hallan también dispuestos a pagar una cuarta parte de los gastos preliminares, evaluados en 50.000 libras esterlinas, y de los adelantos necesarios para fletar buques destinados a la evacuación de los combatientes extranjeros.

Nueva fórmula para la cocción de los alimentos del Ejército Popular

Valencia.—El comandante de Milicias don Macario de la Mata, que antes de la guerra era obrero gráfico de Madrid, ha ideado una nueva fórmula para la cocción de alimentos, según la cual se puede suministrar comida a los frentes de la retaguardia, llegando en perfectas condiciones, a pesar del tiempo transcurrido.

Con el nuevo método se consigue además mejorar la condimentación del rancho, pero lo más importante es el ahorro del combustible, cuya economía es tan grande que ha causado verdadera impresión en los centros oficiales.

El comandante De la Mata ha sido felicitado por las autoridades civiles y militares de la plaza. El nuevo método será puesto en práctica en todas las Unidades de nuestro Ejército.

La respuesta de los trabajadores checos

Praga.—La respuesta de los trabajadores a las amenazas de prohibición contra el «Rude Pravo», órgano central del Partido Comunista se ha manifestado con un aumento de la venta de dicho periódico. Después de las medidas anunciadas por el Gobierno, la tirada del «Rude Pravo» ha aumentado en muchos centenares de números.

«Queremos la paz, pero nos defenderemos si se nos ataca»

Nueva York.—La revista americana «New Masses», publica una entrevista que el diputado Gottwald, secretario general del Partido Comunista checo, ha concedido al redactor de dicha publicación:

«Es perfectamente posible el llegar a un acuerdo entre checos y alemanes; pero este no es el punto esencial. Hoy se trata, a decir verdad, de las intenciones expansionistas de la Alemania imperialista que amenaza la existencia de Checoslovaquia como Estado. El Tercer Reich reanuda el viejo ensueño de la Alemania imperial.

Queremos que el mundo entero sepa que los nazis mienten cuando pretenden

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—En las últimas horas de ayer fué totalmente rechazado un intento de golpe de mano enemigo contra nuestras posiciones de Sierra del Bosque, en el sector de Llavorsi.

LEVANTE.—Ha continuado el intenso combate en todos los sectores de este frente. En el de la Puebla de Valverde, nuestras fuerzas recuperaron brillantemente la cota 1321 al S. de la Muela.

En la zona de Ribesalbes, el enemigo ocupó Fuente de la Peña que había sido conquistada por nuestras fuerzas durante la noche.

En el sector de Bechi, a pesar de la tenaz resistencia de las tropas españolas, las fuerzas fascistas que apoyan la invasión extranjera, fuertemente protegidas por aviación y tanques, consiguieron la ocupación de Bechi y Vértice Solach y la Gorreta. También ocuparon Los Mallaes, que nuestras fuerzas reconquistaron en contraataque, capturando prisioneros y material.

Demás frentes, sin novedad.

Aviación

A las 22.4 horas de ayer, 2 hidros bombardearon los pueblos de Castelldefels, Garraf, Gavá y Villaboy, causando víctimas y daños.

A consecuencia del bombardeo realizado ayer por la aviación extranjera contra la población civil de Badalona, han sido recogidos hasta el momento, 60 muertos y 144 heridos.

Nuestro pésame

Tras una rápida enfermedad, acaba de fallecer en Mercadal la camarada Rafaela Villalonga Huguet.

Transmitimos a sus familiares nuestro más sentido pésame.

que Checoslovaquia es un Estado artificial. Poseemos una de las más viejas civilizaciones de Europa, una civilización que ha sobrevivido a muchos imperios. No somos chovinistas, no queremos oprimir a nuestras minorías. La cuestión de las minorías debe resolverse por medios democráticos. Queremos también vivir en paz con el Tercer Reich.

Todo lo que pretendemos es la paz, pero continuando siendo un Estado democrático y un pueblo independiente. Checoslovaquia no será una segunda Austria, queremos vivir, queremos la paz. Pero nos defenderemos si se nos ataca.»